



**ශ්‍රී ලංකා හික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලය - අනුරාධපුර**  
**මහෝපාධ්‍යාය (උපකුලපති) ධුරය සඳහා**  
**අයදුම්පත්‍ර කැඳවීම**

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ පාර්ලිමේන්තුව විසින් සම්මත කරන ලද 2012 අංක 15 දරන බුද්ධග්‍රාමික හික්ෂු විශ්වවිද්‍යාල (සංශෝධන) පනත මගින් සංශෝධනය කරන ලද 1996 අංක 26 දරන බුද්ධග්‍රාමික හික්ෂු විශ්වවිද්‍යාල පනතේ විධිවිධානවලට අනුව හා 2023 අප්‍රේල් මස 10 දිනැති විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ අංක 03/2023 දරන චක්‍රලේඛයෙහි නියමයන් ප්‍රකාරව ශ්‍රී ලංකා හික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලයේ මහෝපාධ්‍යාය ධුරය සඳහා පහත සඳහන් සුදුසුකම් ඇති ශ්‍රී ලාංකික පුරවැසිභාවය හිමි, අයදුම්පත් කැඳවන අවසන් දිනට වයස අවුරුදු 63 නො ඉක්මවූ හික්ෂුන් වහන්සේලාගෙන් අයදුම්පත් කැඳවනු ලැබේ.

- (1) අවුරුදු දෙකකට නොඅඩු කාලයක් තුළ කරන ලද පර්යේෂණ මත පිළිගත් විශ්වවිද්‍යාලයකින් බෞද්ධ අධ්‍යයනයට හෝ එයට සම්බන්ධ වෙනත් යම් විෂයයක් පිළිබඳව පශ්චාත් උපාධියක් ලබා තිබීම.
- (2) අධ්‍යයන ක්ෂේත්‍රයේ වසර දහයක පළපුරුද්දක් ලබා තිබීම.
- (3) ප්‍රාචීන භාෂා පිළිබඳ හසල දැනුමක් ලබා තිබීම.
- (4) උපසම්පදාව ලැබීමෙන් පසු අවුරුදු 20 ක් සම්පූර්ණ කර ඇති විනයධර හික්ෂුන් වහන්සේ නමක් වීම.

මහෝපාධ්‍යායයන් වහන්සේ වර්ෂ 03 ක කාලයකට පත් කරනු ලබන අතර, උන්වහන්සේ විශ්වවිද්‍යාලයේ පූර්ණකාලීන නිලධාරියෙකු ද, ප්‍රධාන විධායක, ප්‍රධාන ශාස්ත්‍රීය හා විශ්වවිද්‍යාලයේ ගණන් දීමේ නිලධාරියා ද වන්නේය. උන්වහන්සේ නිල බලයෙන් උත්තරීතර සභාවේ සාමාජිකයෙකු වන අතර විශ්වවිද්‍යාලයේ පාලක සභාවේ හා සනාතන සභාවේ සාමාජිකයෙක් ද සභාපති ද වන්නේ ය. විශ්වවිද්‍යාලය තුළ විනය පවත්වා ගැනීම පිළිබඳව මහෝපාධ්‍යායයන් වහන්සේ වගකිව යුතුය. විශ්වවිද්‍යාලයේ පාලක සභාව හා සනාතන සභාව විසින් ගනු ලබන තීරණ ද, ක්‍රියාත්මක කිරීම හෝ ක්‍රියාත්මක කරන බවට වගබලා ගැනීම උන්වහන්සේගේ වගකීම වන්නේ ය. මහෝපාධ්‍යායයන් වහන්සේට වර්ෂ 03 ක කාල සීමාවකට හෝ හැටපස් (65) වන විය සම්පූර්ණ කිරීම හෝ යන දෙකෙන් කලින් එළඹෙන අවස්ථාව තෙක් ධුරය දැරිය හැකිය.

මහෝපාධ්‍යායයන් වහන්සේ විශ්වවිද්‍යාලයේ ඉහළම වැටුප් තලයේ තැබීමට හිමිකම් ලබන අතර රජය හා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාව විසින් අනුමත කර ඇති අනෙකුත් දීමනා ද ගෙවනු ලැබේ. මහෝපාධ්‍යායයන් වහන්සේ සඳහා නිල වාහනයක්, ඉන්ධන දීමනාවක් සහ විශ්වවිද්‍යාලය තුළ නිල නේවාසික පහසුකම් සපයනු ලැබේ.

අයදුම්පත්‍රය සමග පහත සඳහන් ලියකියවිලි ඉදිරිපත් කළ යුතු වේ.

- I. අයදුම්කරු තෝරාගනු ලැබුවහොත් විශ්වවිද්‍යාලයෙහි ඉටු කිරීමට බලාපොරොත්තු වන තම දැක්ම (vision) හා කාර්යයන් පිළිබඳ විස්තරයක්, අයදුම්කරුගේ නම, උපන් දිනය, ලිපිනය, දුරකථන අංකය සහ විද්‍යුත් ලිපිනය ඇතුළත් සම්පූර්ණ ජීව දත්ත පත්‍රිකාවක්. අයදුම්පත්‍රයට අදාළ ලේඛනවල මෘදු පිටපත (PDF Format) [registrar@busl.ac.lk](mailto:registrar@busl.ac.lk) විද්‍යුත් ලිපිනයට යොමු කළ යුතු වේ.
- II. අයදුම්කරු දැනට මහෝපාධ්‍යාය ධුරය උසුලන්නේ නම් හෝ මින් පෙර එම තනතුර දරන ලද්දේ නම් උන්වහන්සේගේ පූර්ව ධුර කාලය තුළ දී ඉටුකරන ලද කර්තව්‍යයන් විදහාපාන වාර්තාවක් සහ ඉහත අංක (I) හි සඳහන් කරන ලද ලේඛන. මෙම ලේඛනවල මෘදු පිටපත (PDF Format) [registrar@busl.ac.lk](mailto:registrar@busl.ac.lk) විද්‍යුත් ලිපිනයට යොමු කළ යුතු වේ.



III. අයදුම්කරු රාජ්‍ය සේවය, සමාගමක, ව්‍යවස්ථාපිත මණ්ඩලයක සහ ශ්‍රී ලංකා භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලය හැර වෙනත් උසස් අධ්‍යාපන ආයතනයක සේවයෙහි නියුක්ත වන්නේ නම් අයදුම්කරු තනතුර සඳහා තෝරා ගනු ලැබුවහොත් උත්වහන්සේ සේවයෙන් නිදහස් කළ හැකි බවට සේවා යෝජකයාගෙන් ලිපියක්.

2012 අංක 15 දරන බුද්ධශ්‍රාවක භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාල (සංශෝධන) පනත මගින් සංශෝධනය කරන ලද 1996 අංක 26 දරන බුද්ධශ්‍රාවක භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාල පනත් හා විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ අංක 03/2023 දරන චක්‍රලේඛයෙහි නියමයන් ප්‍රකාරව සුදුසුකම් ඇති භික්ෂු අයදුම්කරුවන් අතරින් වැඩිම ලකුණු ලබාගෙන ඇති අනුපිළිවෙල අනුව නම් තුනක් පාලක සභාව විසින් නිර්දේශ කොට උත්තරීතර සභාව වෙත ඉදිරිපත් කරනු ලැබේ. උත්තරීතර සභාව මින් එක් අයදුම්කාර භික්ෂුන් වහන්සේ නමකගේ නම ගරු අමාත්‍යවරයා මගින් අතිගරු ජනාධිපතිවරයා වෙත නිර්දේශ කරනු ලැබේ.

සුදුසුකම් සපුරා ඇති සියලු අයදුම්කරුවන් විසින් විනාඩි 10 කට නොඅඩු හා විනාඩි 15 කට නොවැඩි කෙටි ඉදිරිපත් කිරීමක් විශ්වවිද්‍යාලයීය පාලක සභාව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.

අයදුම්පත්‍ර 2024.01.23 දින පස්වරු 3.00 ට හෝ ඊට ප්‍රථම "ලේඛකාධිකාරී, ශ්‍රී ලංකා භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලය, පුත්තලම් පාර, අනුරාධපුරය." ලිපිනයට ලියාපදිංචි තැපෑලෙන් එවීම හෝ පෞද්ගලිකව පැමිණ භාරදීම කළ හැකිය.

[www.busl.ac.lk](http://www.busl.ac.lk) වෙබ් අඩවියෙන් 2023 අප්‍රේල් මස 10 දිනැති විශ්වවිද්‍යාල ප්‍රතිපාදන කොමිෂන් සභාවේ 03/2023 අංක දරන චක්‍රලේඛය ලබා ගත හැකිය.

අයදුම්පත්‍ර හා අදාළ ලේඛන බහාලන ලිපි කවරයේ ඉහළ වම් කෙළවරේ "මහෝපාධ්‍යාය තනතුර" යනුවෙන් සඳහන් කළ යුතු වේ.

අයදුම්පත්‍ර බාර ගන්නා අවසාන දිනට පසුව ලැබෙන හා අසම්පූර්ණ අයදුම්පත් ප්‍රතික්ෂේප කරනු ලැබේ.

වී.ඩී.කිත්සිරි,  
ලේඛකාධිකාරී,  
පාලක සභාවේ ලේකම්,  
ශ්‍රී ලංකා භික්ෂු විශ්වවිද්‍යාලය.  
2023.12.24